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(D.) A koronázási oklevél, királyi eskü 

formája, valamint, jövőre a trónlemondás kö- 
rüli, eljárás iránti törvényjavaslat a minisz- 
teri előterjesztés értelmében lön elfogadva a 
ház által. 

: A koronázási oklevél a régiek hű for- 
ditása, azon lényeges és fontos vivmánynak 
tekinthető hozzáadással, hogy ebben az or- 
szág integritása mellett annak függetlensége 
is, nemcsak positiv törvények, hanem a ki- 
rályi hitlevél által közvetlenül biztosittatik. 

Ez élénk tanujeléül szolgál annak, hogy 
azon közösügyek, melyeket a magyar tör- 
vényhozás olyaknak elfogadni már késznek 
nyilatkozott, s eziránt törvényt is projectált, 
csak is szövetségi kapcsot képeznek két füg- 
getlen ország között, s azon munkálata a 
65-ös bizottmánynak, mely ezen közösügyekre 
vonatkozott, nemhogy az ország függetlensé- 
gének feladását vonta volna maga után; de 
ellenkezöleg a béke olajágát hozván meg a 
dinástia és nemzet részére megerősité a köl- 
csönös bizalom alapján alkotmányos létün- 
ket, s a királyi eskübe hazánk függetlensé- 
gének, területi épségének s szabadságának 
biztositását. 

A ki szenvedélyektől menten észleli al- 
kotmányunk kifejlődését, igazat ad a minisz- 
terelnöknek, midőn ő Európa legszebb s leg- 
szabadelvübb alkotmányának nevezte el a 
miénket; mert ott, hol az ország szabadsá- 
gát, függetlenségét s területi épségét eskü- 
jével biztositja a király; s ott, hol parla- 
menti többségből alakult felelős miniszterium 
viszi a kormányzatot, lehetnek ugyan izgató 

de a aggodalmai a male contentusoknak; 
nyugodtan észlelő polgár belátja, hogy a 
nemzet jövő jobbléte s boldogsága Isten után 
önmagától függ. .. 

Mint villámcsapás ütött le Kossuth szó- 
zata alkotmányunk csöndes fejlődése közé, s 
látható vala egyszerre, mint kaptak vérszemre 
azon szélsőbb nézetek, melyek, ha ma ér- 
vényre jutnának, holnap haditörvényszék és 
ostromállapot alatt nyögne ismét a haza, s 
talán évtizedekig várhatnak azon vivmányok 
teljesitésére, a melyek ma kezünkben van- 
nak, s nehány nap mulva a király esküje 
által leendenek biztositva. 

Kit ne hatott volna meg azon férfiu szó- 
zata, kinek lángszelleme egész Európára a 
szónoklat varázsa által hatalmat gyakorolni 
képes; de erös meggyözödés állott szemben 
a forradalom eszméivel, s mi, kik épp ugy 
bámultuk és szerettük Magyarország egykori 
kormányzóját, mint bárki más, ki ma a 
száműzöttnek eszméi után rajong, rendithet- 
lenül maradtunk meggyőzödésünk mellett, 
mert ezen meggyőződést kielégitő eredmény 
koszoruzta, Magyarország függetlenségét nem 
hogy fel nem adtuk, de még határozottabban 
biztosittatók azt a király esküjében, mint 
hajdan biztositva volt, a miben tettleg el 
van ismerve, hogy a mi közös teendőt ha- 
zánk elvállalt, azt mint független ország 
más független országgal kölcsönben vállalta 
el, s mint független ország hajtja végre 
mindaddig, mig a másik fél is hiven teljesíti 
a reá viszont esett kötelességeket. 

nincs külön megemlitve, mi részünkről ezt 
fölöslegesnek látjuk , 
1848-ban jelesen a kolozsvári 1-ső és 3-dik 
t-cz értelmében Magyarország fogalmába van 
beolvasztva. 

De ott van világosan az inaugurale di- 
plomában, hogy mind azon törvények, me- 

zatos kérelmét, hogy magát megkoronáztatni mél- Némi aggodalmat keltett, hogy Erdély 
elfogadása iránti válaszát már holnap fogja legke- 

miután Erdély már 

lyeket az elöbbi megkoronázott király szen- 
tesitett, s ő Felsége is megkoronázta 
tása után szentesiteni fog, királyi esküvel 
biztosittatnak. Ezen királyi eskü tehát bizto- 
sitja ugy a kolozsvári I-ső és TI-dik, mint 
a pozsoni VII-dik t.-ezikket, s annak min- 
den következményét, melyeknél fogva Erdély 
mint külön országos fogalom többé nem léte- 
zik, s ehezképest megemlitésére szükség an: 
nál kevésbé vala, mert megemlitése már 
némileg bizonyos tartományi különállást in- 
volvált volna, már pedig Érdély volt ugyan 
a Tripartitum szerint regnum subjectum a 
királyok korában, most azonban Magyarország- 
nak nem tartománya, mem provinciája, nem 
adófizetője, hanem része, tagja, azaz: ő ma- 

séges uralkodóházhoz feloldhatlanul füzi, felkent 
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ga! Igy részünkröl csak örvendhetünk, hogy 
végre a miniszterium Magyarország összfo- 
galmába kapcsolja az erdélyi részeket. 

Az erdélyi ember keble emelkedik, mi- 
dőn mindezeket önérzettel mondhatja el, s 
elfeledjük a türt szenvedéseket, el a boszu 
emlékeit, egy szóval elfeledjük egyéni szen- 
vedélyeinket, hiuságainkat, viszketegeinket, 
azon nagy gondolatra, hogy az oly sokáig 
szétforgácsolt haza egységét végre újból a 
király esküje fogja biztositani, s Magyaror- 
szág virágzó s benne az egykori Erdély is 
boldog és szabad lehetend. 

Budapest, junius 5. 
Az országgyülés által ő cs. kir Apostoli Fel- 

ségéhez a koronázási hitlevél átnyujtása végett ki- 
küldött, s hatvan tagból álló küldöttség tagjai, ma 
délután 41/, órakor a belügyminiszterium helyisé- 
geiben jövén össze, testületileg mentek át a cs. k. 
várlakba. Pontban 5 órakor megjelent ő Felsége a 
nagyobb trónteremben, hol már a küldöttség együtt 
várta ő Felsége megjelenését. Ő Felsége kiséreté- 
ben volt az összes miniszterium, gr. Andrássy 
Gyula miniszterelnök vezetése alatt, továbbá az or- 
szág főméltóságai közül a főlovászméster gróf 
Batthyány Imre, ki a kardot vitte ő Felsége 
előtt, fékamarás gróf Cziráky János, a magyar 
királyi testőrség kapitánya gróf Halletr Ferencz, 
a főajtónállói helyettes gróf Almásy György stb. 
Az Apostoli kereszt is ő Felsége előtt vitetett, s 
hat magyar testőr, párduczbörrel födölt festői öltö- 
zetben ment ő Felsége mellett, ki a trónra föllép- 
vén, kalpagját föltette s a trónon helyet foglalt. 
Herczegprimás ő föméltósága, mint a küldöttség 
szónoka, a következő beszédet tartotta : 

Császári Királyi Apostoli Felség ! 

Legkegyelmesebb Urunk ! 

Az országgyülés elérkezettnek hitte azon ör- 
vendetes időpontot, midőn a koronázási hitlevélnek, 
t. i. azon legnagyobb fontosságu okmánynak szer- 
kesztéséhez fogjon, mely ősi alkotmányunk egyik 
legerősebb garantiáját képezi, a korona és nemzet, 
az ország és uralkodó jogait megerősiti, és mely- 
nek királyi kibocsátása sarkalatos törvényeink ér 
telmében a koronázást megelőzvén, egyszersmind 
a törvények közé iktattatik. 

A főrendek és képviselők, kiket Nelséged Ma- 
gyarország jelen közgyülésére egybehivni méltózta- 
tott, e fundamentális okmányra nézve megállapod. 
ván, jelen országos küldöttség által azon édes re 
ményben s azon legalázatosabb bizalommal járul- 
nak Felséged legmagasb trónjának zsámolyához, 
miszerint azon szent, frigy törvényes megpecsétel- 
tetése tekintetéből, mely a magyar nemzetet a Fel 

! 

Fejét szent István, Apostoli koronájával ősi szokás 
és törvény szerint megkoronáztatni, e végett pedig 
a királyi hitlevél szövegét, melyet itt jobbágyi hó- 
dolattal átnyujtani szerencsések vagyunk, mint egy 
új, reméljük Istentöl, fényes és boldog korszak zá- 
logát legkegyelmesebben elfogadni, azt a nemzet 
bizalma és alkotmányos hüsége rendületlen kezes- : 
ségeül tekinteni s legmagasb királyi leirásával szen- l 
tesitni méltóztassék. : 

Mire ő Felsége, a trónon ülve rövid beszéd- : 
ben méltóztatott válaszolni, melynek tartalma a kö- l 
vetkező : : 

őŐ Felsége a főrendek és képviselők azon alá- 

tóztassék, szivesen teljesiti. A koronázási hitlevél 

gyelmesebben tudatni. 

Midőn ő Felsége az országgyülésnek a koro- 
názás iránti kérelmét kegyesen elfogadni nyilatko- 
zott, a küldöttség harsány éljenzéssel fejezte hódo- 
latteljes háláját, mi a beszéd végeztével háromszo- 
rósan ujult meg ismét. 

Erre ő Felsége felállván, kegyesen üdvözölte 
a küldöttséget, s legmagasb kiséretével együtt , azon 
rendben, mint jött, eltávozott a trónteremből. 

Országgyűlési tudósitás. 
A képviselőház ülése junius 4-én 
Elnök: Szentiványi Károly; jegyző: 

Horváth Lajos; a miniszteri padon: b. Eötvös 
József, Gorove István, Horváth Boldizsár, Ló- 
nyay Menyhért, gr. Mikó Imre. 

A mult ülés jegyzőkönyve hitelesittetik. 
Gr. Sztáray Antal, a főrendiház jegyzője, 

átnyujtja a főrendek tegnapi ülésének jegyzőkönyvi 
kivonatát, melynélfogva a képviselőház által elfo- 

NF A szent ünnepek miatt lapunk közelebbi száma osütörtökön jelenik meg. 

gadott törvényjavaslatokat és határozati javaslatot 
a főrendek egyhangulag elfogadták. 

Elnök jelenti, hogy a tegnapi zárt tanács- 
kozásban hozott és a főrendi házzal közlött hatá- 
rozat folytán mindkét háznak vegyes ülése fog tar- 
tatni. Addig is, mig a főrendek megjelennek, a 
képviselőházi ülés felfüggesztetik. 

Ez időköz alatt a ház jobb oldalán ülő kép- 
riselők többnyire elhagyják helyeiket s a baloldali 
padokba ülnek 

A főrendiház ülése junius 4 kén 

Elnök Majláth György. A miniszteri padon : 
b Wenkheim Béla belügyminiszter. 

A tegnapi jegyzőkönyv hitelesittetvén, elnök 

tudtára adja a háznak, hogy primás ő eminentiájá- időközben elhalálozván, — vajai bi Vay Mik. 
hoz legfelsőbb kézirat érkezett, mely a mai ülés 

fárgyát képezi. — Herczegprimás ő fmlsga néhány 

szó kiséretében ezt a ház asztalára teszi. 

Elnök elmondja ezután, hogy bevett szokás 
szerint ezen kegyelmes királyi leirat felbontatlanul 
volna átküldendő a képviselőházba; miután azon 

ban annak tartalma a miniszterium bizalmas köz- 
lése szerint vegyes gyülést tesz szükségessé, ez 
okból felszólitja a magas házat, hogy egy negyed 

óra mulva a képviselőházba méltóztatnának vegyes 

gyülésre megjelenni, mire az eddigi ülés jegyző- 
könyve elkészittetik és felolvastatik. 

Elnök 2 órakor folytatólagos ülésre hivja egybe 

a magas házat, mire a főrendek átmennek a kép- 
viselőházba. 

A főrendi- és a képviselőház vegyes ülése 

junius 4-kén. 
(az országház termében.) 

Az elnöki székeket elfoglalják : Majláth 
György országbiró és a főrendiház elnöke; Szent- 

iványi Károly képviselőházi elnök. Jegyzők: báró 

Majthényi László és Horváth Lajos. A mi- 

niszterpadon : gróf Andrássy Gyula miniszter- 

elnök úr, b Eötvös József, gróf Festetics 
György, Gorove István, Horváth Boldizsár, Ló- 
nyay Menyhért, gr. Mikó Imre, b. Wenkheim 

Béla miniszter urak. 

A megjelenő főrendek a képviselők által szi- 

vélyesen üdvözöltetvén oelfoglalják a jobb oldali 

padokat. 

gos förendek és képviselők ülését megnyitván, je- 

Szentiványi Károly elnök Majláth 
György országbiró kezéből átveszi a királyi leira- 
tot és azt felbontja. 

Zmeskál Mór képviselő felszólal; azonban 
Szentiványi Károly elnök kijelenti, hogy szóló be- 

: 

: lenti, hogy ő Felsége részéről leirat érkezett, mely : 
fel fog bontatni és olvastatni. 

maradunk. 

nyujtotta ugyan megbizó levelét, de igazolva még 
nem lévén, szólásra nincs jogositva. 

Horváth Lajos jegyző olvassa a legfelsőbb 
királyi leiratot. 

Majláth György elnök fölteszi a kérdést : 
az első koronaőri hivatalra a kijelöltek közül kit 
óhajtanak az országos förendek és képviselők e 
tisztre megválasztani ? 

A főrendek és képviselők hosszas és zajos 
fölkiáltással gr. Károlyi György választása mel- 
lett nyilatkoznak. 

Majláth György elnök: Az országosan egye- 
sült förendek és képviselők a magyar szent korona 
őtei közül elsővé n.károlyi KárolyiGyörgy 
grófot, Szathmármegye főispánját köz- 
felkiáltással megválasztották, (Zajos éljenzés.) 

Szentiványi elnök fölteszi a kérdést : kit 
kivánnak a főrendek és képviselők a második ko- 
ronaőri hivatalra emelni ? 

A jelenlevők hosszan és zajosan b. Vay Mik. 
lós nevét hangoztatják. 

Szentiványi Károly elnök: Az országos 
főrendek és képviselők vajai Vay Miklós bá 
rót, valóságos belső titkos tanácsost vá- 
lasztották második koronaőrnek. (Zajos éljenzés.) 
A főrendek és képviselök közös ülésének teendője 
be levén fejezve, azt herekesztem. 

Mialatt a főrendek távozni készültek , gróf 
Károlyi György és b. Vay Miklós léptek a te- 
rembe s a jelenlevők által zajos éljenzéssel fogad- 

tattak. — Ülés vége 12 órakor. 

Az alsóház ülése junius 4-kén. 
Miután a főrendek elhagyták a termet, elnök 

ismét megnyiltnak nyilvánitja a felfüggesztett dlést. 
Mielőtt a ház a napirendre térne, gr. Andrássy 
Gyula miniszterelnök úr két előterjesztést tesz 
a ház asztalára, melyeknek felolvasása azonnal el- 
rendeltetik. Ezen két elő 
vetkező : 0 

erjesztés szövege a kö- 

szágos förendek és képviselők szine elő fogván Majláth György országbiró elnök az orszá- 

Megjelen e lap hetenkint háromszor, u. m 
kedden, csütörtökön és szombaton délben. 

Előfizetési ár: 
egész évre 12 frt, félévre 6 frt, évnegyedre 3 frt. 

ELSŐ FERENCZ JÓZSEF, ISTEN kegyel 
méből ausztriai Császár; Magyar-, Cseh:, Halics. 
és Lodomér országok Apostoli, ugy iIlyria sat. Ki. 
rálya; Ausztria Föherezege stb. Tdess 

Hü Magyarországunk s az ahoz kapcsolt ré- 
szek zászlósainak, egyházi és világi Főrendeinek 
és Képviselőinek, kik az mÁltálunk 1865. évi kará: 
csonhó 10 dik napjára Pest szab kir. városunkba 
összehivott országgyülésen egybegyülvék, üdvöt és 
kegyelmünket! bnt deem s inott ad 

Kedvelt hiveink ! Az 1844 dik évi 1. t. ezikk 
értelmében megválasztott koronaőrök, jelesül néhai 
ürményi Ürményi Ferencz, Leopold császár 
jeles rendének középkeresztese, császári királyi 
aranykulcsosunk s valós. belső titkos tanácsosunk, 

lós pedig másnemt hivatalos rendeltetésénél fogva 
a koronaőri teendöőket nem végezhetvén, e teendők. 
kel kedvelt hiveinket nagyságos és tekintetes nagy- 
károlyi gróf Károlyi György valóságos belső 
titkos tanácsosunkat és tótprónai és blatni 
ezai b. Prónay Albertet, ennek leköszönése 
után pedig nyáregyházi b. Nyáry Antalt, 
hétszemélyes táblánk biráit s valóságos belső titkos 
tanácsosainkat ideiglenesen megbizandóknak találtuk. 

Hogy tehát az országos főrendek és képvise- 
lők a magyar szent korona öreinek választására 
nézve fennálló törvényes jogukat tényleg gyakorol. 
hassák, a megürült állomások elsejére 1. n.-károlyi 
gróf Károlyi György valós: belső titkos taná- 
csosunkat, Szathmármegye főispánját; 2. orczi báró 
Orczy György aranykulcsosunkat; 3. rádai gr. 
Ráday Gedeon aranykulcsosunkat, Leopold csá- 
szár jeles rendének kiskeresztesét s a Jászkun ke- 
rület főkapitányát; 4. Mán Józsefet, Marosme. 
gye főispánját; a második állomásra pedig 1. vajai 
b. Vay Miklós aranykulcsos, valós. belső titkos 
tanácsosunkat, a Szt-István jeles rendének közép. 
keresztesét; 2. branyicskai báró Jósika Lajos 
aranykulcsosunk s val. belső titkos tanácsosunkat 
és Kolozsmegye fölspánját; 3. radványi Rad- 
vánszky Antal, Zólyommegye főispánját; 4. 
Mibajlovics Miklóst, Bácsmegye főispánját, 
kedvelt hiveinket, ezennel kijelöljük, — a megvá- 
lasztandó és Általunk megerősitendő koronaőrök a 
törvényszerü esküt törvényes szokás szerint az or- 

annak idejében letenni. ásr ddő id get nole 
Hozzátok egyébiránt esászári királyi kegyel- 

müűnk- és kegyelmességünkkel állandóan hajlandók 

Kelt Magyafországunk fővárosában Budán, 
szent-Ivánhó harmadik naápján, ezer nyolozszáz hat- 
vanhetedik esztendőben. ao fev 

Ferencz József, s. k. foz novnavaől 
Gr Andrássy Gyula, s. R.o 

nodsa 

Törvényjavaslat r alsn k 
az ország szent koronája őreinek 

megválasztásáról ovon z 
Az ország szent koronájának volt öreij, jele sül néhai Ürményi Ferencz időközben elhalálozván, 

vajai báró Vay Miklós pedig másnemti hi 
rendeltetése által gátoltatva, koronaöri teen 
végezhetvén, s ennélfogva e teendő ö 
Apostoli kir, Felsége ideiglenesen 
Károlyi Györgyöt és tótprónai és 
Prónay Albertet, ennek lek . 
nyáregyházi báró Nyáry Ant ! 
megbizni méltóztatván, az ő F g 
különbség nélkül kijelöltek közül, 
haza érdekében szerzett érdemeik s h 
gálataik figyelembevételével az o 
képviselői nagy károlyi g 
belső titkos tanácsost s Sz 
ki ő Felsége megbizása folytán : 
talt eddig is viselte, és vajai bár 
aranykulcsos, valóságos 
István jeles rendének k 

örökül, kik a t 
rint le is tették. 
Fennemlitett báró tonls ss 

ay Ap ek tartozó kalosok megtőrtént átadása íráni ezennel 
et terhe alól 

laszta ak 
Urunk á 

rögjttelvén áak, 

tottjaira, hog ogy én 



őrző katonákat szorgalmas 

iboylol fs 
tatnak, tehetségem em különsen, midőn a sor 

rajtam leend, szorgalmasan és hüségesen megőr- 

zendem, és gondját viselni fogom; azon koronát 
sa és hü megőrzésére 

dom; magát pedig a 

és országos, a mellett 
Ifasággal vagy csalás- 

nézve jó fegyelemben t 
szent koronát, és a kir 
tartott jelvényeket semmi 

semmi uton módon az országtól és a törvénye- 
királytól el nem idegenitendem. Is- 

egéljen, a boldogságos szüz Mária en engem 1gy 

és minden szentek ! 
Ghyczy Kálmán képv. nem tartja szüksé- 

gesnek, hogy a fölolvasott törvényjavaslat azonnal 

tárgyaltassék, miután annak szentesitése ugy sem 
történhetnék a a koronázás etőtt. Az eskti-formát ille- 
tőleg, ha az csakugyan a régi forma forditása, 

nincs semmi észrevétele. (Általános helyeslés.) 

Deák Ferencz képv. : Ha nem csalódom, a 
koronaőrök eskületétele mindig ő Felsége és az or- 

szággyülés jelenlétében történik. Ő Felsége gyak- 
ran nem jelent meg, hanem maga helyett helyettest 

nevezett ki. Miniszterelnök úr kétségkivül ezt ő 
Felségének felterjeszti, ő Felsége aztán meg fogja 
határozni a napot, melyben vagy maga megjele- 

nend, vagy helyettest küldend és e szerint fog az 
eskületétel végbemenni. 
Bernáth képv. a régi ceremoniákat kivánja 
megtartani. 

A ház elfogadja Ghyezy képviselő nézetét a 

törvényjavaslat tárgyalásának elhalasztása iránt, 

ugyszinte az esküforma tartalmát és szerkezetét, az 

eskütétel iránt pedig belenyugszik Deák Ferencz 
képviselő nyilatkozatába. 

A ház ezután áttér a napirendre, melynek 
tárgyait az országos választmány készitette, koro- 
názási hitlevél, eskü-minta és trónlemondási tör- 
vényezikk képezik. 

Horváth Lajos olvassa a koronázási hit- 

levelet. 

Az általános vitát Böszörményi László 
képviselő nyitja meg, ki rövid indokolás után, mely- 

ben a koronázási hitlevél mellőzését inditványozza, 
a következő határozati javaslatot olvassa föl: 

Határozati javaslat 
koronázás elhalasztása iránt. 

Miután tárvényeink szerint a koronázás oly 
cselekvény, mely az ország és fejedelem közt tett- 
leg élő alkotmány biztositása végett kötött és a 

hitlevélben kifejezést nyert szerződést ünnepélyesen 
megpecsételi; 

miután az 1790/, X. és XII. és az 1848-iki 
törvények ellenére sem az ország területi épsége, 
sem önálló független alkotmánya nagy részben 

mindeddig helyre nem állittatott; sőt 
miután a javaslatba hozott hitlevélben az al- 
kotmányos törvények biztositása általánosságban 
emlittetik ugyan, mindazáltal ezen biztositás csak 
már életbelépett törvényekre vonatkozik, sőt kivá- 
lóan az ország törvényes függetlenségét és önállá- 

sát megcsonkitó közösügyi törvényjavaslaton, ugy- 

szinte az önállást és függetlenséget ujabban bizto- 
sitott 1848-ki több rendbeli törvényeknek az 1790/, 

XII. törvényezikk rendeltetésébe ütköző szabadság- 
ellenes megváltoztatásán alapszik; 

miután a koronázás törvényes alapjául mind- 
addig nem is készithető, mig az ország alkotmá- 
nyos törvényei teljesen és tettleg életbeléptetve nin- 

csenek, mivel e nélkül a hitlevélnek, mennyiben uj 
törvények koronázás előtt sem jogilag, sem tettleg 
nem létezhetnek, koronázás előtt kiadandó hitlevél- 
nek tárgya sem lenne; 

miután végre magát a törvényes trónöröklési 

következést az 1848-ki dec. 2-kán kelt lemondási 
oklevelek, mivel ezekben Magyarország és társor- 
szágairól mint önálló független királyságról való 

lemondás nem foglaltatik, törvényesen meg nem 

alapitják : 

hndllogva a képviselőház a jelen és utókor 

iránti kötelességtől áthatva, határozatilag kimondja, 

hogy a koronázás az ország alkotmánya és törvé- 
ny inek, és különösen az 1848-diki törvényeknek 
a jogfolytonosság kivánata szerint leendő teljes és 
tettleges helyreállitásáig törvényesen meg nem tör- 
ténhetik. 
aora Pesten, 1867. évi junius 4-en. Beadja Böször- 
ménye László, Madarász József, Csanády Sándor, 
Halász Boldizsár, Markos István, Csiky Sándor 

Vályi J ános, Kállay Ödön, Patay István, Vidacs 
Jáne, olah Miklós, Deáky Lajos, Bobory Károly, 
Almásy Sándor. 

zután Madarász képv. lép a szószékre. E 

Hosszabb előadásban pártolja a Böszörményi által 
előter, sztett j vaslatot. Miután a perez fontosságá- 
ról megemlékezett, azt törekszik bizonyitni, hogy 

az alkotmány, különösen a közösügyi czikk elfo- 
ása folytán, helyreállitva nincs, s e szerint a 
názás most nem történhetik meg. Hogy pedig 

kétenát törvényezikk a haza alkotmányával 
ellenmondásban van, azt több képviselő, különösen 
a mostani kormány tagjainak 1861-ben és 1866- 

ban tartott b besz tédeiből akarja bebizonyitni. 
ol metle bevégezvén előadását, a szélső 
baloldal tetszés-nyilv Ivár között lép le a szószék- 

lnök elrendeli a a szavazást, és a koronázási evél álta altalánosa ágban maj jdnem egyhangulag (csak e rogati 
ni éroati ne 

taük. a 
zlete 
r flv 

javaslat alaiket kivételével) elfogad- 

tárgyalás alkalmával csak egy 
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észrevétel tétetett. Borlea Zsigmond képviselő a 
diploma azon czikkéhez, mely a koronaőrök vallás- 

különbség nélkül történendő kijelöléséről szól, azon 
sitványt teszi, hogy tétessék hozzá : „vallási 

nemzetiségi különbség nélkül.4 Zsedényi 
képv. erre azt hozza fel, hogy a nemzetiségre néz- 
ve e tárgyban soha sem tétetett különbség, de a 

vallásra nézve egy ideig igenis tétetett. Ezért csak 

a vallás különbség határozott kizárása vált szüksé- 
gessé, mig a nemzetiség megemlitése fölösleges. — 
A ház meghagyja az eredeti szerkezetet, és a hit- 

levelet másodszor és harmadszor is majdnem egy- 

hangulag elfogadja. 

Következik a koronázási esküminta, 

mely vita nélkül általánosan és részleteiben majd- 

nem egyhangulag elfogadtatott. 

Deák Ferencz képv.: Miután a koronázási 

hitlevelet és az eskü-mintát a t. ház megállapitotta, 
most mindenekelőtt arról kell intézkednünk, hogy 

ezzel mi történjék ? Igen természetes, hogy ezek 

átküldetnek a főrendekhez, és ha azok is elfogad- 

ják, a következőket tartom szükségeseknek : 
A régi országgyülések példájára, mint igen 

helyesen jegyzé meg Bernáth Zsigmond képviselő- 
társam és régi barátom, — ezeket a formákat a le- 

hetőségig tartsuk meg. Hiszen Anglia, mely annyira 

ragaszkodik szabadságához, a formákhoz is szeret 
ragaszkodni. 

De a dolog természetében is fekszik, s az 

illem és szokás azt hozza magával, hogy az or- 
szággyülés a koronázás előtt testületileg tiszteleg- 
jen ő Felsége előtt. Továbbá szükségesnek látnám, 
hogy az országgyülés egy fényes küldöttség áltál 
kérje meg ő Felségét mindenekelőtt arra, hogy 

méltóztassék magát a törvények értelmében meg- 
koronáztatni; megkoronáztatása előtt pedig ezen 

királyi hitlevelet, melyet az országgyülés megálla- 

pitott, kegyelmesen elfogadni, aláirni és kiadni. 
Ugyane fényes országos küldöttség kérje meg ő 
Felségét egyszersmind arra is, hogy kegyeskednék 
ő Felségét a királynét is magyar királynövé meg- 
koronáztatni. (Helyeslés.) Ugyane küldöttség menne 

el ő Felsége a Császárné és Királynéhoz, meg- 
kérni Őt az ország nevében, kegyeskedjék magát 

megkoronáztatni engedni. Ezek volnának a formák, 
melyeket a régi országgyülési szokások szerint meg 
kell tartanunk. (Helyeslés.) 

Ezen küldöttségek megválasztása természete- 

sen akkor történhetnék, ha a főrendek visszaüzenik, 
hogy elfogadták a koronázási hitlevelet, – és én 

nem tartanám szükségesnek, hogy e küldöttség 
tagjait válaszszuk, hanem régi szokás szerint, tisz- 
telt elnökünket bizhatnók meg azzal, hogy jelölje 

ki a bizottság tagjait, és a ház meg fog abban 

állapodni. (Helyeslés.) 

A második tárgy, melyre a t. ház figyelmét 

fel akarom hivni, az, hogy a nádornak, kinek hi- 

vatala nincs betöltve, sőt megállapodásunk szerint 
a koronázás előtt betöltve nem is lesz, a koroná- 

zásnál hivatalos teendői vannak, melyeket a tör- 

vény szabott ki. E hivatalos teendők között legna- 
gyobbb fontosságu az, hogy az ország primásával 

együtt ő teszi a koronát a fejedelem fejére. Ezt 

teljesitette eddig a nádor és méltán képviselte az 
országot, mert az ország első választott tisztviselője 

volt. 
Most, minthogy, a mint emlitém, a nádori 

hivatal üresedésben van, az a kérdés támad, ki 
teljesitse a koronázásnál ezen nádori teendőket. 
Mind a dolog természete és azon tekintet, hogy a 

nádor ezeket az ország nevében ugy teljesithesse 

mint az ország választottja, mind pedig a mult 
idők példája, különösen az, mely Maximilián király 

megkoronáztatásánál követtetett, azon véleményt 
támogatják, hogy e teendőket most, nádor nem lé- 

tében, az teljesitse, kit az ország erre meg fog 
választani. Ha a t. ház ezt elhatározza, ez szintén 
hozzájárulás végett a főrendekkel lesz közlendő. 

Ha a förendek is e nézetben lesznek és határoza- 
tunkhoz, a mint hiszem, hozzájárulnak, akkor ő 

Felsége elébe kell terjeszteni, kit választott meg 
az ország e czélra. 

Nem tartom szükségesnek, hogy a választás 

vegyes ülésben történjék; hanem azt hiszem, hogy 

a ház megválaszthatná a maga részéről, a kit e 
magas megbizással megtisztelni akar; üzenetben 

értesithetnök erről a főrendeket és felkérhetnök 
hozzájárulás végett. (Helyeslés.) 

Ezen tiszttel gróf Andrássy Gyulát inditvá- 
nyozom megbizatni (általános éljenzés), nem ugy 

mint miniszterelnököt, mert én ezt a hivatalhoz 
kötni jövőre sem szeretném, hanem ezt egyénileg 
reáruházott megbizásnak kivánom tekintetni. 

Méltóztassanak ezek felett tanágskózvi. (El- 
fogadjuk.) 

Bónis képviselő figyelmezteti a házat, hogy 

a két elintézett tárgyon kivül még egy harmadik- 
ról, t. i. a trónlemondási törvényczikkről kell ha- 

tározni. 

Deák Ferencz képviselő kivánatosnak mond- 
ja, hogy ezen törvényczikk a koronázásig, melynek 

napjául szombatot emlegetik, készen legyen, s azért 

kérdezi a háztól, hogy e törvényezikkre nézve meg 

akarja-e tartani azon szabályt, mely az osztályon. 

kénti tárgyalást rendeli, vagy most kivánja-e tár. 
gyalni ? (Most ?) 

Tisza Kálmán képv. is a mellett van, hogy 
a t.-czikk most tárgyaltassék, miután a szabályo 

különben is csak homályosan batároznak oly javasi 

beléből kerülnek ki. 

A ház elhatározta, hogy a tirvényezteket 
azonnal tárgyalja. 

Horváth Lajos jegyyő olvassa a frónlemon- 
dásra vonatkozó t.-czikket, mely minden megjegy- ; 
zés nélkül elfogadtatik. 

Bernáth képv. inditványozza, hogy tartas- 
sék meg azon régi forma is, hogy az országgyülés 

„ő Felségeiknek megajánlja az 50–50,000 arany 

koronázási honorariumot. (Helyes.) Ezt régibb idők- 
ben a kiváltságos osztályok fizetvén, miután azok 
lenni megszüntek, az országos pénztárból vétessék 

az összeg. (Helyeslés.) 
Elnök ez értelemben kimondja a határozatot; 

ugyszinte azokra nézve, miket Deák Ferencz képv. 
a koronázás körüli teendőkre nézve javaslatba ho- 

zott, nevezetesen, hogy gróf Andrássy Gyula 
mint az országgyülés megbizottja végezze a nádor- 
nak koronázási teendőit. Az országgyülésnek a ko- 
ronázás különféle mozzanatainál leendő képviselte- 

teése iránt a következő küldöttségeket hozza javas- 
latba : 

A koronázási hitlevél átadásával, az annak 
készitésével megbizott 24 tagon kivül Jankovich 

Antal, Károlyi Ede gróf, Kovách László, id. és ifj. 

Zichy József grófok, Lovassy Ferencz, Orczy Béla 

b., Rudics József b., Semsey Albert, Széchenyi 

Béla gr., Vay Béla b., Andreánszky Boldizsár, Ge- 
duly Lajos, Szirmay Géza, Reviczky István, Tolnay 

Károly, Damaszkin, Gozsdu Manó, Manojlovics, 

Vlád Alajos és Véghső Gellért képviselők bizatnak 
meg. 

E küldöttség teendőjére nézve Deák Ferencz 
képv. azt jegyzi meg, hogy ö Felsége miniszter- 

elnöke által fogja tudatni, mikor és mi módon ki- 

vánja kiadni a hitlevelet. 
Elnök jelenti a háznak, bogy ő Felsége 

a koronázási hitlevél átadásával meg- 

bizott küldöttséget holnap délutáni öt 
órakor fogja fogadni. 

Gr. Apponyi György inditványa folytán, a 
küldöttség élére, a tárgy fontosságát tekintve, a 

ház elnöke álland. 
Elnök ezután a korona átvitelére a 

templomba a következő küldöttséget jelöli ki: A 

koronát viszik : Bánó József, Inkey József, Vojnics 
Barnabás és Dózsa Dániel képviselők; ez alkalom- 
mal kisérik a koronát: Ivánka Imre, Rónay Lajos, 

Szitányi Bernát, Kovách László, Joannovics György 

és gr. Zicahy Jenő képviselők. A királyi ebéden 

részt fognak venni: Szirmay Pál, Bencsik György, 

Trauschenfels Emil, Tóth Vilmos, Vojnics Lukács 

és Stefanides Henrik. 
Mind e határozatok, melyek a ház mai ülésé- 

ben hozattak, a főrendekkel közlendöők lévén, a 

jegyzőkönyv hitelesitésének még az ülésben kell 

történnie. E eczélból az ülés felfüggesztetik. 
Egy óra mulva ismét megnyilván az ülés, a 

jegyzőkönyv hitelesittetik és Joannovics György 

bizatik meg a kivonat átvitelével a főrendi ülésbe. 

Ez alkalommal az elnök bejelenti Ráth Károly 

Pest-józsefvárosi kerületben ma választott képviselő 
megbizó levelét (éljenzés.) A legközelebbi ülés dél- 
utáni 5 órára tüzetett ki. 

Ülés vége M8 órakor 

A felsőház ülése junius 4 kén. 

Elnök Majláth György országbiró; jegyző 
báró Majthényi László és báró Apor Sándor. 

Az ülés megnyilván, felolvastatnak a kép- 

viselőháznak ma délben a folytatólagos ülésben 
hozott határozatai, melyek egyhangulag elfogadtat- 

tak; végre Majláth György országbiró úr szólal 

fel, felemlitvén, hogy a nádor helyettesitése a ko- 
ronázásnál kétségbevonhatlanul az országbirót illeti; 
miután azonban a képviselőház azt határozta, hogy 

a nádort nem az országbiró, de gróf Andrássy 
Gyula miniszterelnök mint az ország megbizottja 
helyettesitse, szóló is beleegyezik abba s ebbeli 

nézetét a háznak elfogadás végett előterjeszti; mi 
elfogadtatván, a jegyzőkönyv hitelesitése tekinteté- 
böl holnap d. e. 9 órára hivja egybe a föőrendi 

házat. 

A képviselőház ülése junius 4-én. 

Elnök: Dózsa Elek. Jegyző: Ocsvay 

Ferencz. 
A képviselők csekély számmal vannak jelen. 
A jegyzőkönyv hitelesittetvén, Tisza Kál- 

mán képv. arra figyelmeztet, hogy a ma elfogadott 
trónlemondási törvényczikk, daczára a ház végzé- 
sének, nem küldetett át a főrendekhez. Elnök ki- 

jelenti, hogy az most fog történni oly módon, hogy 
a főrendek a t.-czikket holnap tárgyalhassák. 

Elnök továbbá jelenti, hogy a főrendiház ré- 
széről a mostani ülésben várt üzenet még nem ér- 

kezett meg. Időközben tudomására jött, hogy a 

főrendiház ma hozott határozatait csak holnap fogja 
hitelesiteni és a képviselőházzal közölni, Ezzel az 
ülés berekesztetik. 

A felsőház ülése junius 5 kén. 

Elnök: Majláth György országbiró; jegyző 

b. Majthényi László és Rajner Pál; a minisz- 

teri padon: b. Wenkheim Béla és gróf Feste- 
tiecs György miniszterek. 

Elnök megnyitván a gyülést, a tegnapi ülés 
jegyzőkönyvét hitelesitteti, Báró Majthényi László 

latok tárgyalása iránt; melyek külön bizottság ke- fölolvasván ezt, a képviselőház jegyzője Joannovics 

györgy átadja a főrendiháznak a képviselőház altal 

a tegnapi ülésben véglegesen eltogadott s a trón- 
lemondásról szóló törvé aslatot, valamint az 

arra vonatkozó jegyzőkö melyeket Rajner Pál 
olvas föl. 

Cziráky János rövid szavakban ajánlja annak 
általános elfogadását, mit a magas ház felállással 
jelent ki. 

Következik a törvényczikk Tészletes felolva- 
sása, mi befejeztetvén, a végleges szavazás névsze- 

rint történik; szavazott pedig 127 tag. Elnök ez- 

után a képviselőház azon izenetét adja elő, mely 
szerint a felsőház aránylagos számu küldöttséget 
nevezzen ki a koronázási hitlevél átadására ő Fel- 

ségénél, melyhez az inaugurale diploma készitésére 

kiküldött bizottmányi tagokon kivül a következőket 
nevezi ki: Girk György, pécsi püspök; Pankovics 
István, munkácsi püspök; gr. Károlyi György, gr. 
Nádasdy Lipót, gróf Zichy Bódog, gróf Andrássy 
Manó, gr. Bánffy Miklós, gr. Waldstein János, gr. 
Széchenyi Kálmán. Az átadás ma (jun. 5.) dd. 
5 órakor történik. 

A korona átvitelére elnök a következő főrendi 
tagokat ajánlja: gr. Károlyi Gyula, gróf Festetics 

Gyula, ifj. gr. Batthyányi László, gróf Széchenyi 

Pál; póttagok lesznek: gr. Apponyi Sándor és gr. 

Pejacsevics Kálmán. 

A szent korona kiséretében : Zalka János 

győri püspök, gr. Forgách Ágost püspök, báró 
Sennyey Pál, gróf Cziráky János főkamarás, gróf 
Erdődy István és gróf Pejacsevics Márk. 

A főasztalnok segélyére : gróf Batthyány Fe- 
rencz, b. Wenkheim László, gróf siztárax Antal és 

gróf Festetics Leo. 
A főpohárnok segélyére : i. b. Vay Miklós, 

gióf Teleky Károly, gr. Apponyi Sándor és grót 
Pejacsevics Károly. 

Végül elnök a 30 as évbeli szokás szerint 
küldöttséget ineitványoz a főherczegeknél való tisz- 
telgésre. Az ülés 1/,12 órakor folytattatik, 

A folytatólagos ülés 121/, órakor megnyilván, 

a jegyzőkönyv hitelesittetik, s annak kivonata a 

törvényczikkel együtt átküldetik a képviselőházhoz; 
mise az ülés ujra felfüggesztetik. 

Az 1 órakor megnyilt folytatólagos ülésben 

elnök jelenti, miszerint ő Felsége holnap (6-kán) 
délelőtt 11 órakor fogja a főrendek házát testüle- 
tileg fogadni. 

A képviselőház ülése junius 5-kén. 

Elnök: Szentiványi Károly. Jegyző : 

Ocsvay Eerencz. A miniszteri padon : könyas 
Menyhért miniszter úr. 

A mult ülés jegyzőkönyve hitelesittetik. 

Görgey Géza Szepesmegye lőcsei kerületé- 
ben választott képviselő benyujtotta megbizó-levelét. 

Lázaár Dénes képv. előadja az igazoló bizott- 
ság véleményét Farkas Elek, Zmeskál Mór, 

Röser Miklós, gr. Zsigray Fülöp és Török 

Dániel képviselők választása iránt. A nevezett kép- 
viselők a szokott határidő fenntartásával igazol- 
tatnak. 

A főrendiház részéről izenet lévén kilátásban, 
az ülés annak megérkeztéig felfüggesztetik. 

Délutáni 1 órakor ismét megnyilván az ülés, 

báró Majthényi, mint a főrendek jegyzője, át- 
nyujtja a koronaőrök eskümintáját, a hitlevelet, 
koronázási esküt, a trónlemondási törvényczikket, 

s a koronázási teendők iránti tegnapi határozatokat, 
melyekhez a főrendek is hozzájárultak. A koroná- 
zási hitlevél elfogadását tartalmazó jegyzőkönyvi 
kivonat kiemeli, hogy a hitlevelet, mely először 
szerkesztetett nemzeti nyelvünkön, a főrendek ör- 
vendetes tudomásul vették és egyhangulag elfo- 
gadták. 

A jegyzőkönyvi kivonatok felolvastatván, báró 

Majthényi a képviselők éljenzése közt távozik. 
Elnök azon szokásra figyelmeztetvén, hogy a 

koronázás előtt az országgyülés mindkét háza a 
császári ház tagjainál tiszteletét teszi, e czélból 
küldöttséget hoz javaslatba, melynek tagjai a kö- 
vetkező képviselők : Horváth Antal, b. Miske Imre, 

Mocsonyi Sándor, gr. Zsigray Fülöp, Túry Gergely, 
Domokos László, Botka Mihály, Szász Károly, 
Nagy Ignácz, Molnár Pál, Huszár István, Ivánka 

Zsigmond. Opitz Sándor, Vecsey Oláh Károly, b. 

Ambrózy Lajos, Kudlik István, Kuba János, Dimit- 

rievics Milos, Mihályi Péter, Perczel Béla, Kardos 
Kálmán, Karácsonyi Ferencz, b. Wodianer Albert. 

Végül elnök tudatja a házzal, hogy ő Felsége 

holnap 12 órakor fogadja az országgyülés mindkét 

házát. Ezért a képviselők felszólittatnak, holnap 
reggeli 10 órakor diszruhában az ülésre megjelenni. 

Ülés vége délután 2 órakor. 

Esküminta. 

Mi I. Ferencz József Isten kegyelméből mint 
Magyarország és társországainak örökös és apos- 

toli királya, esküszünk az élő Istenre, boldogságos 

Szüz Máriára s az Istennek minden szenteire, hogy 
az Isten egyházait, Magyarország és fársországai 
törvényhatóságait, s egyházi és világi minden ren- 

dü lakosait jogaikban, kiváltságaikban, szabadal- 
maikban, törvényeikben, régi jó és helybenhagyott 

szokásaikban megtartandjuk, mindenkinek igazsá- 

got szolgáltatunk, Maágyarország és társországai 

jogait, alkotmányát, törvényes függetlenségét és te- 
rületi épségét sértetlenül fentartandjuk, dicsőült II-ik 



András király törvényeit, (kivéve mindazonáltal 

azon törvények 31-dik czikkének záradékát, mely 
igy kezdődik: „Ruod si vero Nos,4) egészeu azon 

szavakig: „in perpetuum facultatem" megtartand- 

juk; Magyarország és társországai határait, és a 

mi ezen országokhoz bármi jog és ezimen tarto- 

zik, el nem idegenitjük, se meg nem csonkitjuk, sőt 

a menynyire lehet, gyarapitjuk és kiterjeszjük, s 

megteendjük mindazt, a mit ezen országaink köz- 

javára, dicsőségére és öregbitésére igazságosan 

megtehetünk. Isten Minket ugy segéjen, s annak 
minden szentjei. 

Törvényczikk 

ő császári s apostoli királyi Fölségének V-ik Fer- 
dinándnak a trónról, és fönséges császári királyi 

főherezeg Ferencz Károlynak a trónöröklésről még 

1848- évben történt lemondásairól. 

§. Ő császári s apostoli királyi Fölsége V. 

Fedlnáa 1848-ik évi deezember hava 2-ik nap- 
ján a trónról, — fönséges cs. királyi főherczeg Fe- 
renez Károly pedig ugyanakkor a trónöröklésről, - 
mely ő cs. s apostoli kir. Fölsége V-ik Ferdinánd 

után az 1723-dik évi I. és II. t. cz. értelmében 

Őt illette volna, lemondván: e két lemondás az or- 

szág részéről utólagosan beczikkelyeztetik. 

2. §. Minthogy azonban az erre vonatkozó 

lemondási okiratok, melyek az 1861 dik évi or- 
szággyülés elé terjesztettek, átalánosságban és csak 

az ausztriai császárszágról, s az ehhez tartozó or- 
szágokról szólnak; Magyarország pedig, mint saját 

alkotmányánál fogva önálló ország, azokban külön 

megemlitve nincsen; — minthogy továbbá azon oki- 

ratok az országgyüléssel tárgyalás, elfogadás, tör- 

vénybe igtatás végett annak idejében nem is közöl- 

tettek: az országgyülés ünnepélyes óvást tesz ezen- 

nel minden ebből Magyarország önállására és füg- 
getlenségére nézve vonha-tó káros következtetések 

ellen. 
3. §. Egyszersmind pedig az ország jogai 

biztositása tekintetéből jövőre nézve megállapitta- 

tik, hogy minden ezentul bekövetkezhető trónle- 
mondás Magyarország külön értesittetése mellett, s 

alkotmányos hozzájárulásával történjók- 

Levelezés. 
Nagy-Szeben, május 30-kán, 1867. - Magyar 

királyságunk szélső keletén fekvő e városban a 
lefolyt tizenkilencz gyászos év előtt eltünt nemzeti 

lobogóink számüzetésük ideje alatt a veszélyes 
szemfényvesztő alkotmányosdi játékok és kisérle- ! 
teket hatalmasan támogató dölyfös tiszturalom e 
székhelyén is, tegnapelőtt reggel, mint a tavaszi 
első fecske, vala az azon estve ideérkezendő ma- 

gas vendégünk kijelölt szállása erkélyére legelsőb- 
ben kitüzött magyar lobogónk a halottaiból életre 

ébredező kormányunk felséges urának, apostoli ma- 

gyar királyunk személyesitője közeledtének első 

látható jelvénye ! De lobogóink a keserves, szinte 

egy pár hosszu évtized után nem ösmerének az 

előtti állomásukra, mert talán állandóan akarván 
megállapodni, a helyet előbb jól kikémlelendők, alig 

érkezének nehányan a 848-diki nagy sereg előcsa 

patából meg ! Nemzeti zászlónk még csak a ref. 

templom tornyára, a nagy piaczi ugynevezett ta- 

nácstornyon, négy pénzügyi posta és erdészeti hi- 

vatal, 3 vendéglő és 4 polgár épületére vala ki- 

tüzve, részemről legalább többet nem láték ! Itt 
megemlitendőnek vélem, hogy a k. fehérvári vica- 

riatus innen táviratilag kikért, utasitása nyomán a 

lőn a válasz, hogy a rom. kath. templom tornyára 
csak akkor tüzessék ki a magyar lobogó, ha a 
szász atyafiak kitüzik, s minthogy e nem történt 

meg, az emlitett tornyon sem loboga a háromszin. 
Azon nap délután fél hét órakor gróf Péchy 

Manó úr ő nmlga a szék határáig eleibe ment pol- 
gármester, a városi küldöttség és 12 szász nemzeti 
diszruhás városi banderiálista és a közel levő fal- 

vak nehány szász lovasai kiséretében érkezve ha- 

rangszó mellett szállására, hol a városi közönség 

választmánya szónoka vezérlete alatt üdvözlé. Azon 
este a Rákóczi-indulóval megkezdett fáklyás-zenével 

tisztelkede a polgárság és nevében dr. Lindner 
Gusztáv ügyvéd tiszta és érthető hangon tolmácsolá 

a polgárság üdvözletét, a nmlgu magyar kir. kor- 

mány és ö nmligának meleg bizalmi szavazatot 
mondván, s háromszoros éljennel vegyes Hoch-ot 
kiáltván a rendkivüli nagy számban megjelent to- 
longó nép; mire ő nmlga hasonlag igen csinos né- 
met nyelven szokott ékes szólásával viszonzá, mi- 

szerint köszöni a bizalmat, s biztositja a megjelent 
népet az iránt, hogy az egyes nemzetiségekre nézve 

Erdély egyesülése csak nyeremény lehet, csak igy 
remélhetvén ez országrész anyagi emelkedését és 
a szászokra mondott szivélyes Hoch-al fejezé be 

érthető hangon mondott szabatos beszédét, me- 

lyet a népség sürü Éljen és Hooh okkal viszhan- 

gozván, a fáklyásmenet a jelenvolt két zenekar ját- 
szása kiséretében a nagypiaczra távoza, a hol a 

fáklyák egy halomra vettettek, s bodor füstfellegük 
elenyésztével az egybegyült népség is el vala 
oszolva. 

Tegnap egész délelőtt öő nmlga a tömérdek 
számban jelentkezett helyi tisztelkedő katonai, egy- 

házi, városi, országos hivatali, egyleti stb. testüle- 
teket fogadá, melyek közül rendkivüli nagy szám- 

n jelent meg a tisztelkedő oláhok testülete Hanee 
teleer vezérmete lalat. ki német nyelven üdvözlé 
a kir. biztos úr ö óiumlsst Ezeken kivül a Vizakna 
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városi, 30 minden vallás felekezetti és nemzetiségü 
tagokból vegyes küldöttség is tisztelgett, melyet, 

mint a szép egyetértést tanusitó testületek, a kir. 
biztos úr ő nmlga igen kedvesen fogada. Minden 

testület meg vala lepetve ő nmlga tapintatos elfo- 
gadása és helyes, de nagy erélyességre mutató fe- 
leletei, s különösön komolyan hangnyomatékolt ne- 

vezetesebb tételei által. A tisztelgő városi tanács és 
közönségnek ő nmlga, hiteles értesülésünk szerint, 
körülbelől ő Felsége, az apostoli magyar király, pa- 
rancsára azt jelenté ki, hogy ő Felsége az uniot 
oly bevégzett ténynek kivánja tekinteni, mely tel- 

jességgel kérdés alá nem vonathatik többé, s an- 

nál kevésbbé lehet továhbi vitatás tárgya, s elvárja, 
hogy minden hüű alattvalója az alkotmány helyre- 

állitásában őszintén támogassa; egyébaránt biztosit- 
tatik és előmozdittatik minden nemzetiségnek a 

maga körébeni szabad kifejlődése azon határig, 

melyen tul az állam joga sértetnék, komolyan ki- 
jelenti azonban, hogy az ö Felségétől nyert hata- 
lomnál fogva, ha valahogy az emlitett kereten tul 
lépne valaki akár nyomda utján, akár szóval, akár 

titokban, módja leend az ily fondorkodásokat már 
csirájában elfojtani, és szokott erélyességével ő 

Felsége, az apostoli magyar király parancsait telje- 
siteni s telyes meggyőzőödése, hogy rövid időn si- 

kerülend ezen országrészt rendezete és szép jövő- 

jének utját megnyitnia ! Délben, 12 óra után, a szász 

ispán kiséretében a városi hivatalok helyiségeit, a 

Ferencz József-kórodát, tébolydát és k. Theréz- 
árvaházat, hol az árvák a ,Szózat ot éneklék el, 

szemlélé meg. 

Délután a polgárok mintegy 120 teritékü disz- 
ebédet rendezének a „római császárhoz" ezimzett 
vendéglőben ő nmlga tiszteletére, hol ő nmlga 2 

órakor megjelenvén a helybeli meghivott hivatalos 
tekintélyek társaságában asztalhoz üle. A pezsgő 
legelébb is a szász ispáut hangolá fel poharat kö- 

szönteni a Felségre; azután a polgármester köszönte 
a kir. biztos ő nmlgára, ő nolga pedig az elsőbb 
pohárköszöntést ő Felségének tudomására juttatni 
igérvén s a személyérőli megemlékezést megköszön- 

vén, éltette a szászokat. Erre megint a szász ispán 

emele poharat és a szász nemzet nevében köszö- 

netet monda ő nmligának, megemlékezvén előde 
Bethlen Gábor erdélyi fejedelem korlátnoka Péchy 
Simonról, kit a szász nemzet nagy pártfogójaként 

mutata be, mint a kinek ő nmlgában méltó ntódját 

tisztelheti. Azután dr. Lindner Gusztáv köszöntött 
igen talpraesetten poharat a nagyméltóságu magyar 

királyi miniszteriumra , és Seyfert városi tanácsos 

szavalla egy általa ez alkalomra szerzett pohárkö- 

szöntő, csattanós költeményt, melynek több helyei 

élénken megbrávoztattak. Ezek után az 1848 előtti 
erdélyi országgyüléseken nevezetes szerepet játszott 

és általánosan ismert szép tehetségü szász politikai 

határozott négyes toaszt programmot azzal, hogy 

a katonaságért emelt poharat, mire fia még Deák 

Ferenezre köszöntött fel, mit atyja oda kivánt ujabb 

felköszöntésében értelmezni, hogy nem mint a fia a 
SSchüllert, hanem a mesterre emeli poharát. Ezzel 
vége lön a diszebédnek, melynek tartama alatt a 

városi zenekar mulattatá— egy csárdást is eljátsz- 

ván - a társaságot. 

A diszebéd után ő nmlga a helybeli g. n. e. 
seminariumot látogatá meg, Bodilla g. n. e. espe- 

ressel oldalán kocsikázván oda s innen vissza 
szállására. Ezután ő nmlga a mintegy 20 szekeren 
kisérő válogatott előkellökkel kirándulást tön a kö- 

zel fekvő Nagy- és Kis-Disznód havas alatti kies 
helységekbe és a város erdején tére vissza a vá- 
rosba, s egyenesen a városi szinházba mene, hol 
diszelőadás vala rendezve, melynek végével a szász 
ispán thea-soireján jelene meg. 

Ma reggeli 7 órakor ő nmlga a szász ispán- 

nal egy szekérben, a városi tanács és közönség 

tagjai s több mások kiséretében szekeren, valamint 
a városi és közel fekvő falvak nehány banderistái- 
tól követve indula el innen körutját tovább folyta- 
tandó. A szász ispán, ki ő nmlgát érkeztekor itt- 

hon várá be, a regius fundus széléig a szászsebesi 
tulsó határig kiséré; a polgármester pedig az első 
szecseli postaállomásig, hol a szelistyei oláh ban- 

deriálisták nagyszámmal vártak ö nmlgára. 

Ő nmisga érdemei hervádhatlan koszoruját 
itteni megjelente, a tapintatos és komoly államfér- 

fiui böleseség egy szép virágával gazdagitá, mert 
a helyi hatalmas bureaucratia vas fegyelme alatt 

nyögő jámbor népre vont jégkérget termékenyitő 
nap melegeként lassankénti olvadásnak inditá, s ha 
a féltékenyen és gondosan őrködők által a tábori 

jelszó „nur nicht auffallend" nem adatik ki, a szá- 
mos polgári házakban már készen volt nemzetilo- 

bogóink kitüzettek és a szinészek által már félig- 

szinházba elénekelteték, s ha oláh testvéreinknek 

ki nem adaték a tiltó-parancs, hogy közülök senki 

se jelenjen meg az ünnepélyes fogadásokon stb,, 
mit magoknak nem tudának megmagyarázni, miért 

történik, a fogadás másszerü leve, a néplelkesedé- 
sek s a nemzeti zászlók sűrüen viritának, s a fák- 
lyás-zene mennyivel imposántabb leve a nagyszámu 
oláh jogászok részvéte mellett. ! ; 

Hogy ő nmlga megjelente a bureauerat fe- 
gyelmet már is meglehetősen lazábbá tevé, elég 
világosan bizonyitá, hogy inneni elindultakor sok- 

kal számosabb és lelkesebb kisérője vala, mint ide- 

érkeztekor; és Szecselen számos tomán banderia- 

meddig betanult magyar szövege a szózatnak a 

nyeit kielégiteni : 
pártvezér Schreiber Simon igazitá ki az előre meg- 

lista jelene meg! Ezekután csak azt óhajtjuk, hogy 
ö nmiga mielőbb kezdhesse meg szokott erélyével 

muűködését, mert meg vagyunk gyöződve, hogy ta- 
pintatos eljárása a testvérnemzetek egyesülésére, s 

igy hazánk boldogitására vezetve, ö nmlgát is azon 

legnemesebb öntudat jutalmazandja, hogy nem kis 
részben folyt be hazánk legnagyobb fiának azon 

jóslata teljesültére, hogy „Magyarország nem volt, 

hanem lesz 14 

Fogaras, május 28 án, 1867. - A királyi biz- 
tos ő nmlga, rövid körutjában Brassó- Szeben közt, 

Fogarasvidékén is keresztülutazván; levelezői kö- 

telmemnek ösmerem, az események hti képét lehető 

röviden ecsetelni. 
Brassóból május 28-án reggeli 8 órakor meg- 

indulván, Fogarasvidéke országuti határszélén : 

Wledénybe, a jeleni ideigl. Officiolatus alkapitá- 

nya, Codru Germán János, Dragusánulu fogadta 
német nyelven; Sárkányban g. e. püspöki hely- 

tartó tiszt, Antonelli János úr fogadta román nyel- 

ven, de a mely elmondott üdvözlő beszéd, magyar 

forditása, ő nmlgának ugyanakkor kézbesittetett; 
ő nmlga magyarul intve a jelenlévő mindkét hitü 

román papságot s népet, hogy a testvériséget s a 

valódi egyetértést a törvények értelmében, igyekez- 

zenek, mint ő Felsége s felelős kormánya szilárd 
akaratát fentartani s terjeszteni; mert különben ö 

Felsége s magas kormánya kénytelen lesz a törvé- 
nyek értelmében a király akaratát végrehajtatni, 

s a törvényes rendet biztositani. 

Mundrán az alkotmányos érzelmüű vidéki 
birtokosság, s nép nevében több szinü lobogóval, 

szép számu vidéki lovassal, ugy köhalomszéki 
halmágyi lovas tisztelgök közepette, Benedek 
Gyula fogadta; kérve a kir. biztos ő nmlgát lehe- 

töően mindent elkövetni, hogy e vidék is mielőbb a 
19 éves gépies lélek s zsebölö rendszer bilincseiből 

szabadulva, alkotmányosan szerveztessék; felmutat- 
va az itteni tisztelgőket, mint önként s nem a bu- 
reancratia parancsszavára megjelenteket, kiknek 
egyedüli őszinte óhajok, az alkotmányosan szabad- 

haza, s nép javát előmozditva, ő Felsége a magyar 

király iránt hódolatot, magas felelős kormánya iránt, 
ugy a kir. biztos ö nmlga személye iránt öszinte 
bizalmat s tiszteletet nyilvánitani; mire hosszas 

péljent és „vivat" után, ő nmlga erőteljes férfias, 
de bizalom gerjesztő hangon megköszönve a nyil- 

vánuló bizalmat; legelőbb is a mult eseményeire, 

a feledés örök-fátyolát vonni ajánlja, ezen uton le- 
vén csak lehető a kelcsönös bizalmat és test- 
vériséget ujból felvirágoztatni; miután a magyar 

király s felelős kormánya öszinte akarata, az 

alkotmányos törvények értelmében, a kü- 

lönbféle vallások s nemzetiségek lehető jogos igé- 

öszintén kér minden honpolgárt 

oda müűködni s segédkezet nyujtani, hogy a valódi 

unió ténylegesittethessék; mivel az unió nem egyes 

fajok s osztályok előnyösitése, hanem a többek 

tömörülésinek valódi egyesitése; az egység- 

ben lévén a hatalmi erö, s ha bizalommal támoga- 
tandják intézkedéseit, örömmel halad megkezdett 

nehéz pályáján, a melyen bizonyosan gyümölcsözöő 

eredmények lesznek felmutathatók, ha elnémul min- 

den magánérdek, s csak a közérdek lesz 

jobblétét 
irányadó, a mely a hazának erkölcsi s anyagi 

biztositandja, legyenek meggyözödve, 
hogy a felelős kormány a haza valódi javát akarja, 

s ez értelemben óhajtja, hogy a kormány alkotmá- 

nyos intézkedései támogattassanak, mivel az alkot- 
mány legkisebb megsértőit, rendreutasitani s meg- 
büntetni bizonynyal nem késend, tartsák meg szives 
emlékökben stb. stb., mire hosszas éljen, vivat s 

setreaszke közt, nagyszámu lobogós lovasságtól 

kisértetve, Fogaras város határán városi lovasoktól 
bekisértetett, a város végén felállitott csinos lobo- 
gókkal, virágokkal s „Isten hozott" „várva 

várt felirattal, s a uniót jelképző képlettel fel- 
állitott diszkapuig, hol több diszlövés s Rákóczy 
zenéje mellett a városi tanácscsal, mint polgármes- 
teri helyettes Rákosi József urnak kellett volna 

fogadni, de az egybetódult roppant néptömeg, se- 
besen rohanó lovasság, roppant por, zaj, lárma 
miatt a megállás perczében nem hatolhatva 
ö nmlga kocsijához; a postilion valószinüen félre- 
értésből alig egy s másfél percznyi megállás után, 
kikerülve az előtte álló tanács-rendőrség fogatát, 

visszatarthatlanul a lovas tömeggel elrohant; mire 

a Páris ezimü szállodában, a fenyöfákkal s lobo- 

gókkal feldiszitett utczákon keresztül hatolva, a 

nagyteremben zsúfolt néptömeg közepette kegyes- 
kedett a polgármesteri helyettes Rákosi úr követ- 
kező beszédét fogadni; utána a képviselet nevében 

közszónok J. úr üdvözölte, mindkettőre öszintén 
köszönvén a király iránti hódolatot, felelős kor- 

mánya s személye iránt nyilvánuló bizalmat, mely 
hasonbizalmat szülve, biztositni óhajt: hogy az al- 

kotmányos törvények értelmében igyekvend az er- 
délyi kerület különböző érdekeit s viszonyait tanul- 
mányozva, oda működni, hogy a többféle vallásu 
s nemzetiségüek lehető érdeke egy közérdekben, a 
nagy haza közérdekébe beleolvadjon, s igy a valódi 

unió létesüljen stb. 

kRövid ebédlés után a városi i tanács helyiségé- 
ben, a pénztár s iroda folyamáról, ugy a vidéki 
ideigl. officiolatus, s törvényszéknél hasonlag sze- 

mélyes meggyözödést szerezvén, mielőtt a vidéki 
tisztség s törvényszék egybegyült tagjait elhagyta 

volna. Következő lehetően hün felfogott szavakat 

a banderialisták, Ujfalvi Samu, gróf Bet 

kissé megszakadozott, 

ténni. Főispán ő 
ben illetékes úton értesiti 

mondotta, a melyek hü értelmét, mint óelen volt, 
hazafias kötelesség ide igtatni : 

„Uraim ! melyik nyelvet értik mindnyájan ? 
Felelet több oldalról : értjük a magyart is !4 Egye- 

dül az officiolatus alkapitánya Codru Dregusiannln 
szólal fel, hogy nem ért magyarul; mire ő nmlga 
következő értelemben beszélt német nyelven : i 

„Uraim! miután önök a német nyelvet mad 
nyájan értik, pár szavam van önökhe Remél 

olvasták a kormányszéknél közelebb elmpgu 
köszöntő beszédemet, hol kiemeltem, hogy p 

szetesnek találom azon egyéni tötekvést, melynek a 

alapján mindenki saját nemzetiségét, a törvényes 
jogoknak mindenkori kellő tiszteletbentartása mel 
lett, azaz: törvényszabta korlátok oz 
legdrágább kincse gyanánt megőrizni, s azt virág- 
zóvá tenni ösztönözve érzi magát, irt ka 

Ezen érzelmet helyeslem, s pártolom ; de 

uram ! ha a nemmzetiség szent ügye akár egyes, 

akár testület által, önző czélok kivitelétil, s a törg 
vényszabta korlátok megvetésével hasznák tik 

az ily önző, s hangsulyozom, bujtogató ti 

seket lehetöleg csirájokban elfojtani, s mind a trón, 

mind a haza iránti kötelességnél fogva erélyesen 

meggátolni, kormányzói kötelességemnek ismeren- 
dem. Sajnos tudomásul vettem, hogy önök, egy idő 

óta, bármi felirataikban, felterjesztéseikben, gyülési 
nyilatkozataikban ő Felsége felelős kományát 
mindig emlitetlenül hagyják, kikerülik; holott en- 
nek rendeleteit teljesiteni kötelesek; ezen merész 
tény, szinte ignorálása ö Felsége erős akaratának, 
indit önökhez egy atyai intést intézni; önök min . 
dég azt mondják nyilatkozataikban, hogy phüsége- 

sek* a trónhoz, s annak hatalmi közegeihez; de 
kérem fejtsék fel, miféle hüség az, ha ajkainkon 
hüséget pengetünk, s tényeinkkel ellenkezőt bizo- 

nyitunk; figyelmeztetem, vigyázzanak eljárásaikra, 
mert figyelemmel kisértetnek minden lépteik; önö- 
ket ö Felsége felelős kormánya fizeti, annak fele- 
lössége mellett, rendelkezése alatt állanak. el 

„Az nnio tény, ez nem mint állitani merik, 
a nemnetiségek elnyomása, hanem a törvényes l 

kotmányban biztositott közös jogoknak élvezete 

alapján, a külön erők egy testté tömörülése, a hol 

minden egyes sajátját szabadon virágozóvá fej- 
lesztheti. Önök hivatalnokok, ha tetszik az állam- 
fizetés, tessék a szentesitett hazai törvény is; vagy 
ha nem tetszik, tessék másnak tért nyitni, ! ki nem 
csak irásban, vagy ajakán zengi a hüséget, 
hanem tényekkel is be tudja bizonyitani. Ez okból 

felhivom önöket, a szervezésig teljesitsék lelkiös- 
merettel hivatali kötelességeiket, s intem, hogy 
szüntessenek meg bármiféle agitatiót, mert a fele- 
lös kormány a legkisebb szint agitatiót tovább türni 
nem fogja; vagy ha intő szavaim pusztáb. 

zanának, a mit nagyon sajnálnék, saját elj 
nak tulajdonitsák azok a méltán bekövetkező szo- 
moru következményeket." 

Mely beszéd után éljen s szetredsake könt al 
távozott, fogarasi lovasok Bethlenig s onnan a 
laiak — Vistig — kisérték, mig Fogarasvidéke 
falujának Porumbach — Frekk közt, N.-Szebensz k 
polgármestere, csinos banderiummal, nem üdvös 

A gyors utazás adataiul közöltetik, see 
nyolczkor indult Brassóból, fél tizenkettőkor TFoga- 
rast volt, délután 2 orakor indulva 7 órakor 
benbe kezet, leszámitva a sok tisztelg ! 

v 

san ténylegesittethetnék ; de ha gyorsan nem is 

csak állandóan teljesülhetne a d 
s akarat. 

Belső Szolnokmegye pez májas 
1867. - A koronázási diszbanderiumba Belső-Szol- 
nokmegye részéről tegnapelőtt indultak eotéte. 

András és Rácz Ferencz urak személyében. Alig 
lehetett volna odaillöbb eg réneket köldeni, im , 
nevezettek, derék és mivelt egyének s mind 
jó lovaslók nüllá od 

Diszöltönyük a megye szineit jelkéi ezendi: 
égszinkék nadrág, dolmány és mente, ezüst zsinor- 
záttal; királyvörös nyakkendő, öv, kardkötő és 
csizma; fövegük vörös csücskös fekete astrakán 
süveg, eastollal s ezüst vitézkötéssel. Nyorezszorm 
számuk diszes, magyaros; a nyeregtakarón, u - 
szintén a süvegen megyénk nevének kezé 
B. Sz. V. - lesznek kihimezve. öe 
A megye lobogója az insurrectió korából v 

de becses ereklye, e sa 
fölirattal, mely a multban ugy, mint ma o 
jellemzi a magyart: „A királyért 

Tekintve zilált anya i 
lig-alig 

méleni.ez ügy kivitelit. lelke 

a nemes buzgalom sok akadályt ! 

Hazafias lelkesedéssel ölelte fel ez üg) 

nyos főispánunk mlgs Tor 
mes buzgalmával sik 

emelnem m Be 
fiá 

Helséges tok megko mázásal a 
távirati tudósitás szeri 

gát, s felhivja e nap áhi 
nap nagy ünnepe lesz a nagy magy 
Imádkozunk a k imádkozzunk 
Tögmkolstenek áldását e mapra 
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OR 
aon 
elezte magát, 
engedi, ogy attal 
vissza akar- e 

gró! atározó tan megvonja e jogot 

sziget lakosságától, minthogy e 

s meg akarja tartani Po- 

FENRANCZIAORSZÁG. Az orosz czár elfoga- 
dásáról irja az „Opinione Nat.4 : ,A democraticus 
és szabadelvü Francziaország nem hódolhat kü- 

lönbség nélkül a népek szabaditóinak s azoknak, 

kik elnyom ák. A magos vendég, kit ma fogadni 
s ferttfé van, nem feledtetheti el vele a régibb 

zoritani , nem huzhatja magát vissza 

ezen kéze oritástól csak azért, hogy annak, ki le- 
győzte, koszorukat fonjon." 

NÉMETORSZÁG. Berlin, jun. 1. Potsdam- 

ban az orosz ezár és a király között hosszas ér 

Bismarck gróf i is részt vettek. Bismarck a czár 
é ásáig Potsdamban naradt. 

A ,„Börsenhallet berlini levelezője irja : Bis 
marek kKisérni fogja a királyt Párisba, hol diplo- 
matiai egyezkedés is fog történni, mely egyezke- 
dés folytattatni fog Berlinben, hol az orosz czár 
visszajövet több napig szándékozik tartózkodni. 

Miünchen, junius 3. Hohenlohe külügy- 
miniszter Berlinba utazott, hol a vámegyletre vo- 
natkozólag miniszteri értekezletek fognak tartatni. 
OROSZORSZÁG. A félhivatalos „Corresp. 

Russ. ezt irja a czár Párisba utazásáról: „A pá- 
risi átalános kiállitás csodái figyelmet érdemelnek, 
De nem ez az egyetlen érdek. A mennyiben a ki- 
allítások lényegesen békés jellemmel birnak, a pá- 
risi kiállitás meglátogatása Európa fejedelmei által: 
a jelen körülmények között demonstrátio a háboru 
ellen, s megerősiítés azon kivánságoknak, hogy el 
akarj ák enyésztetni a háborut a népek között. Ez 

Sán or czár utazásának jelentősége, ki azon 
öntudatt megy Német, és Francziaországba, hogy 
egesz befolyását felhasználja a két nép közti béke 
fentartására. Remélhetőleg mentek vagyunk mind. 
azon nagyravágyási szemrehányásoktól, melyeket 

rosz kormány irányában szoktak tenni. Végre 
tell vallani, hogy az utóbbi háboruk és szerző- 
n oly gazdag tiz évi időszak alatt, mely 

Európa térképét megváltoztatta, a legcsekélyebb 
sem tüntette ki Oroszország maga 

kenysége állandólag békés marada, 
ind kifelé, s ha nincs is jogunk azt ki- 

y számításba vegyék I1I. Sándornak biro- 
k végrehajtott s népének javát eszközlő re- 

it, el kell legalább ismerniök : hogy ö az 
osság mindig azon elveit követte külföldi 

melyeket birodalmában érvényre jut- 
tatott, s hogy az európai ügyekbe avatkozásának 
fele olt, a háboru korlátozása vagy megaka- 
ály e elenyészett-e minden veszély ? Van-e 

anra, hogy a „lefegyverzési tervé, mely bár 
: indamellett minden nép óhajtása, figyelembe 

vétetik a Párisba menő fejedelmek által? Az any- 
nrira lefeztverkere szerencsétlenségre, 

doxcöal 

a07 1867 

gmt szam. 
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HEPályazai. 
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lehetlen, még azon esetben is, ha „őszinte a ki- 
békülés Franczia és Poroszország között, s a fél 
tékenykedés el van enyésztetve; az átalános béke 
mindaddig nincs biztositva, mig elnyomottak van 
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nak Törökországban. Európa ezelőtt 14 évvel sző- 
vetkezett Oroszország ellen, s minden áldozat da- 
ezára, nem értek el egyebet, mint azt, hogy egy 
megalázó békekötést nyomtak reá, mely azonban a 

keleti kérdést nem szüntette meg. Az elégületlen- 

ség ugyanazon indokai folyvást léteznek, s a can- 

dioták hősies ellenállása kétségtelen bizonyitéka a 
szultán keresztény népei életképességének, a török 
uralom iránti utálatuknak s panaszaik jogosultsá- 

gának. A pillanat elérk ezett annak elismerésére, 
hogy Európa rosz uton jár, ha Európa a ke- 

leti kérdést Oroszország nélkül, vagy ellenére 

akarja rendezni. Ezen kérdést minden hatalomnak 

kezébe kell vennie, még pedig az engeszteltség 
szellemében, kölcsönös bizalommal. A lefegyverkezés 

csak ezen föltétel alatt lehetséges.* 
MEXICO. Miksa császár sorsára vonatko. 

zólag Washingtonból május 31-kén keltezett s kö- 
vetkező tartalmu táviratot közöl a bécsi hivatalos 
lap : 

lanul meglepvén, bevették. A császár a felső vá. 
rosba vonult ugyan vissza, de a heves ágyutüz mi 
att kénytelen volt magát feltétlenül megadni; 

kiséretében voltak Mejia és Castilloy Cos. Escobedo 
sürgönye május 16-kán kelt, akkor még sértetlen 
volt a császár személye. Kedvező jel Juarez érzü. 

letére nézve azon körülmény, hogy a Puebla bevé- 

telekor fogságba esett 600 idegent szabadon bocsá- 
totta. Egyébiránt az Egyesült-Államok kormánya 
erélyesen közbeveti magát a végből, hogy a csá- 
szárnak semmi bántódása ne legyen, s személye 

biztonságban legyen addig is, mig hajóra nem száll.4 

KÜLÖNFÉLÉEK 
G Mire lapunk megjelenik, a magyar ki- 

rályság székvárosában a nagy nemzeti ünnepély, a 
király-koronázás folyamatban lesz. Nevezetes , tör- 
ténelmi fontosságu esemény; békekötés s alkotmá- 

nyos szerződés az uralkodó és a nemzet közt. A 
király esküszik az alkotmányra, hogy annak leg- 
főbb öre lesz; a törvényekre, hogy azokat mind 

maga megtartja, mind másokkal megtartatja, s ez 

eskü után a nemzet nevében nyujtatik a magyar 

korona, s a felkent és megkoronázott király a Szt. 
István kardjával a királydombról a világ négy ré- 
sze felé vág, jelentve, hogy a magyar birodalom 

határait bárhonnan jövő ellenséggel szemben meg- 

védeni kötelezi magát. Bizonyára itt új, boldogabb 

s biztosabb korszak nyilik. Szálljon áldás a ha- 
zára, melynek fogalmában a törvényes király és 

törvényes alkotmány egyiránt benne van. Kolozsvár 

épületein diszlobogók lengenek; este világitás. 

— Ma d e. 11 órakor, ugymint koronázási 
napon, a plebánia nagytemplomban istenitisztelet tar- 
tatik, mely alkalomkor Stőger B. vezénylete mel- 
lett Haydn L mnagy D moll miséje és Seyler F. 
Te Deuma több múkedvelő urak és hölgyek által 
adatik elé. 

- Mathild főherczegnő, Albrecht főherczeg 

leánya, ki, mint egyike a legszebb hölgyeknek volt 

hires, tegnapelőtt meghalt. Mint tudva van e gyász- 
eset okozója egy silány gyufa, mely a föherczegnő 

salonjában el vala dobva, s mely eltapodtatván, a 
magas hölgy ruháját lángba boritá, s testét - mi- 
vel segély későre jött - összeégette, ugy, hogy e 

szerencsétlen eset után nehány nap mulva meghala 
a sebláz miatt. Az udvari gyász csak a koronázás 
után vétetik fel. 

(B-3) 

„Cueretarot a juaristák május 15 kén várat 

- A magyar kir. postahivatalokat 
: egész tisztelettel intjük, hogy a lapokat pontosan 

kiszolgáltatni, s nyilvános felszólalásokra alkalmat 
szolgáltatni ne méltóztassanak. Más czim, más idő, 
más viszonyok vannak, s a közönség méltán meg- 
követeli, hogy visszaélések ezután kivételesen se 
forduljának elő, mert nemcsak hogy az előfizetők 
lehangolódnak, hanem oly árny is vettetik felfelé, 
mitől bizonyára minden igaz hazafi óvni kivánja a 
hazai kormányzat tekintélyét. A Maros mellett van 
egy derék község, mely lapunk rendes előfizetője, 
de a postáról (kiméletből elhallgatjuk ezuttal az 
állomás nevét) oly rendetlenül, összerücskölve, ha- 
logatva, vagy éppen nem szolgáltatik ki, hogy 
már kiadónkhoz tétetett panasz, s ha nem lorvosol- 
tatik a baj, e község többé nem járat lapot; mert 
a csutolódásig megy a dolog; mindig a maga ide- 
jében keresik, s mig minden más előfizetőnek meg- 
megy, addig a község lapja 3-4 nap mulva ada- 
tik ki, vagy ha valami nevezetesebbet tartalmaz, el 
is kezeltetik stb. Panasz ismétlése esetében kény- 
telenek leszünk a postát megneveznis Most legyen 
elég ez intés ! 

– A távirdai állomás végre Tordán is 
felállittatott. 

—– Fiam add nekem a te szive 

det! Egyházi beszéd, Antos Klára és Bogdánovics 

Hedvig konfirmácziója alkalmával tartotta Nagy 

Péter, Kolozsvártt, ápril 21 kén, 1867. Nyomatott 

a ref. tanoda betüivel. E jeles egyházi szónoklat 

éppen most hagyta el a sajtót, s volt alkalmunk 

azt, mint magas szellemü s épületes olvasmányt 

élvezni. 

S Ékes román nyelven irt tudósítás kül: 
detett be hozzánk, melynek lényege az, hogy B.- 

Szolnokmegyébe kebelezett Oláh-Németi községében 

mult hó 25-kén tüz ütvén ki, az borzasztó puszti- 
tást tett, ugy, hogy 182 lélek maradt kenyér nél- 

kül; a kár 20,280 frtra becsültetett, miről gróf 
Kornis Gábor értesülvén, megjelent a községben, s 

a szerencsétlenek közt azonnal 30 véka gabonát 
osztatott, s épületek és keritésekhez tekintélyes 
mennyiségü fát és sövényt utalványozott. Ezen ne- 

mes szivü úr adományainak értéke 500 frtig megy, 

s a községi iskola épitését már előbb segélyezte; 

minélfogva az egész község nevében háládatos el- 
ismerés szavaztatik. A szerencsétlen családok iránt 
hasonló nemes részvétet tanusitottak m. Földvári 

József úr Földvárról, ki 30 véka lisztet adott, s 

egyik elégettnek házát egészen felépittetni elvál- 

lalta, m. Földvári György úr pedig Csépanból 15 

véka búzát adott. Továbbá Floth Ferencz Adolf 
bethlen-járási szolgábiró úr a káreseteket jegyző- 

könyvre vevén, 60 frt kegyes adakozást osztott ki, 

s megtette az intézkedést a gróf Kornis által aján- 
dékozott faanyagok elszállitása iránt. Az utóirat 

szerint föispán Torma Károly ő mlga az egész me- 

gyében kegyes adakozásra felhivó iratot bocsátott 
ki a szerencsétlenek felsegéllése érdekében. Mind- 

ezekért a nemes szivü emberbarátoknak a ,K. 

Közlönyé-ben hálás elismerés és köszönet nyilvá- 

nittatik. Aláirva : Oláh Németiben (Minthiu) junius 
5-dikén 1867. Awrámu Gábor községi jegyző által 
— Imé, mily felebaráti készséggel segit a magyar 
a balsors csapása alatt nyögő románokon. Köve- 

tésreméltó nemes példa, mely a testvériesség szel- 
lemének szép bizonyitványa. 

— Marosszékről értesitenek, hogy a szék ré- 
széről a koronázáson megjelenő banderialisták közé 
T. Zs. helyett Bereczki Sándor hazánkfia vá 
lasztatott. 

— A balázsfalvi dolgokról két tudó- 
sitást vettünk; egyik több ivre terjed. A mit a 

„Korunk4 levelezője megjövendőlt, hogy a kükültlői 
Hid felgyujtását majd magyarokra fogják kenni, 
valósulni látszik; ezt hirdetik s e méltatlanság ke 
seritőleg hat a kedélyekre. Szánalomra méltó 
dolgok! 

választmányának folyó hó 5-én tartott ülésében kelt 
határozat értelmében a muzeumi gyüjtemények a 
folyó nyáron minden vasárnapon délelőtt 10 órától 
1 óráig és minden hétfőn reggel 9 órától 12 ig, 
délután 3 órától 6 ig nyitva lesznek közlátogatásra. 
Kivételesen a pünkösti szent ünnepeken vasárnap 
zárva marad a muzeum, de nyitva lesz hétfőn 10 
től 1-ig, kedden 9 től 12 ig és 3-tól 6-ig. Kiadta 
Finály Henrik, m. k. titkár. 

— A királydombaak a beküldött föld. 
del való behintése 4.ikén délben ment végbe báró 
Wenkheim Béla belügyminiszter, gr. Szapáry Antal 
főlovászmesteri helyettes s egyéb fényes kézönség 
jelenlétében. A ládákat egymásután nyiták fel, 
az illető hely neve, honnan a föld küldetett, min- 
dig hangosan kikiáltatott. Összesen 55 köbláb föld 
küldetett be az ország különféle részéből. Az igen 
csinos ezüstözött ládák, melyekben Fiume és Brassó 
városa küldték a földet, a muzenmnak adatnak át. 
A reichsrath elnöke 24 képviselő élén 

jön le a koronázásra Pestre. 
– Az uszályok vitelére 20 növendék ér- 

kezett Bestre a bécsi therezianumból. Ezek fogják 
az apródok helyét betölteni. 

– Liszt Ferencz megérkezett Pestre s 
Sehvendtner plebános urhoz szállt. Remélik, hogy 
koronázási miséjének előadását maga fogja vezé- 

nyelhetni. 

WUJ POSTTA 
— A berlini „Sternsche Corr.4 azon hirt 

hallja, hogy Bismark leköszön, mihelyt az észak- 

német parlament alkotmányát kihirdetik. E hirt már 
sokszor közlék, a „Börsenhallet e hirt meg is ha- 

zudtolja. 

— A porosz király junius 4 én délután 3 óra 
után Párisba utazott, vele mennek Bismark, Moltke, 
Treskow, Goltz tbkok, Radziwill hg és Lehndorft 
gr. szárnysegédek. 

—- Bismark a déli államok minisztereivel 3-án 
háromszor értekezett. A főtárgy állitólag a vám 
parlameat vala. 

— Páris, jun. 4. Még nem érkeztek ide 
semmiféle tudósitások, melyek a mexikói császár 
szerencsétlen sorsáról elterjedt hireket megerösitenék. 

—– Sz. Pétervár, jun. 4. A mai „Börsen 
zZtg irja: A czár Livadiába és Krimmbe Varsón 
és Bécsen átteendő utjára jun. 17 én fog elindulni. 

Gabonaár Kolozsvártt junius G-kán 1897. 
(Alsó a. mérő, középár.) 

Tisztabúza 4 frt – kr. Elegybúza 3 frt 44 
kr. Rozs 3 frt 16 kr. Árpa 2 frt 40 kr. Zab 1. frt 

60 kr. Törökbúza 3 frt 22 kr. Pityóka — frt 86 kr. 
Marhahús fontja belváros 16, külvárosban 14 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Junius 6-kán: 50/, Metaligues 100 frt 60.25. 
50/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.10. Kamat 6G2 40. 
1860. Kölcsön 88.50. Bankrészvény 722.-. Hitel- 
intézeti részvény 200 frt 185.60. London 10 ft st. 
100 frt 231/, kr 123.80. Ezüst 122.- Cs. királyi 
arany 5.82. 

Junius 4 én: Földtehermentesi kötvény Ma- 
gyarországi 71.5. Erdélyi 67.25. 

T. és felelős szerkesztő DOZSA DÁM. 
KEmm 
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9itk erdélyi. helvét hitüek egyházi Főtanácsa nyit, a marosvásárhelyi z ? ő 
et da mellett felállitott 4 éves jogtanfolyam 4-dik évi tantolyama mellé é z ezs 
szükségelt, fölek egyelőre ideiglenes allásu két segédianári állomásra, mely állomás- (Holozsvártt, nag gypiacz Szathmári-ház.) s z s E e g 
mos külön külön 700 frt évi fizetés van káötve, a tanfolyam megkezdésére pedig Dnsan berendezett fűszer- festék és anyag- kereskedésökben 1 ss ss 

September eleje kitüzve. Dúsan erendeze! e külföldi H tölté s zg 
fennirt tanfolyam tárgyai : Perenkivüli eljárás, birói illetékességi-, csöd-, ki- kaphatók mindenféle hazai- és külföldi- friss töltésü e s 

egyezkedési-, és ügyvédi rendszabály, osztrák pénzügyi törvény ismeret, váltó és s e 
kereskedelmi törvény és eljárás, bányajog, osztrák birodalmi és magyar btatistika, T - —- s 
osztrák közigazgatási törvény ismeret. 0 VI 7 e É ss z 
gzai a képességet tanusitó okmányokkal együtt f.révi Julius k s ő z 

hé 15- ig az erdélyi h. egyházi Főtanácshoz Kolozsvárra, bérmentesen lesznek - a z 
beküldendők.. bé gzs e 

öztri hele. ht. egyhádd tanágsa üléséből Kolozsvártt, Majus 12 én, 1867. fmomnm memger Fisztel m s 

öz Báró KEMÉNY FERENOZ. friss Erfurti vetemény-magvak N sg 
Ugyszintén mindenféle szinü e.s gs Olasz nk tkt - z gz 

olajbatortésszáraz viz-festékek sá zFg 
(126) bel- és külföldi (10-10) sg s 

2 b k e Duor- s a e k ára ért. e sstg 
k NZ. g a =a s 

s N NZA ZA : z r - a. e 

mze és ia es el s s sssz s s Cs ss 
yanamásn 1 rangu érdemjellel kitüntetett, I. Ferencz József Hn eszsz ss sz a z sSsz S 

s Sez n S sEösss =sz odos agasb elismerésben részesült, kizárólag szabadalmazott es s g g s s ss. z 

zha lan autschuk takaró vászongyára ee A 
ja őnek ismert vizhatlan kautschuk takaróvászon készitményeit a me- - o s s = a l 
azdáknak takarmány és gépek befedésére, - kereskedőknek, hajó- A S s as s 
onosoknak, szállitmányosoknak. stb. stb. a szabadon lévő jószágok befedé- s áss É g 
Höd a legjutányosbb gyári árakon a következöő nagyságban: c s ss sss s é ő s z s s e 8 s : 

röfős takaróvászon, 10.rüf hosszu, ; ő gőf széles Össcs E M n Mér sz Ms s 
ő, 4 : - ss esegsssz e . g [ z s ki 
ő, .3 seg aszs . eszéske - 
uőal, 2 ösz.B s = M gss- 

d00 d za ászz gessr sig e s id b 7 k a . 

a . nagyságutakaró vásznak, a legrövidebb idő alatt elkészittetnek. e s z Tome : s s 
királyutoza (Königsgasse) Nro. 18. Gyár: Waldzeile rő. ,68. a a s s s s s : = 

Nyomatott az ev. ref. főtan betüvel (Bel-farkasutcza T4 sz.) 

= Az erdélyi muzeum egylet igazgató 


